

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ – 1900“ СЕЛО ГОРНА РОСИЦА

О Т Ч Е Т

за

дейността на Народно читалище „Васил Левски -1900”
село Горна Росица, община Севлиево за 2021 г.

През 2021 г. работата на Читалищното настоятелство на Народно читалище „Васил Левски – 1900“ с. Горна Росица беше насочена към:

- обогатяване на културния живот и образователната дейност в селото;
- проучване, възстановяване и запазване на обичаите в селото;
- развитие на библиотечната и информационна дейност;
- поддържане и опазване на читалищната база.

Читалищното настоятелство се стреми да развива разнообразна културно–просветна дейност за утвърждаването на читалището, като културно-информационен център за жителите на селото.

Дейности

Съществена част от дейността на читалището е грижата за развитие на любителското художествено творчество. През 2021 г. към Народно читалище „Васил Левски – 1900“ функционираха и взеха активно участие в читалищната дейност женска фолклорна група, мъжка фолклорна група, рок група, оркестър и клуб за изучаване на български хора.

Една от основните форми на читалищна дейност е библиотеката, която е създадена от родолюбиви българи –учители в първите години от построяване на читалището.

Участвахме с проектно предложение по програма на Министерството на културата „Българските библиотеки – съвременни

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ – 1900“

СЕЛО ГОРНА РОСИЦА

центрове за четене и информираност” 2021, в което включихме 125 заглавия от 22 издателства, с приоритет произведения от български автори. Същото беше одобрено и пристъпихме към изпълнение на проекта, като закупихме книги на стойност 1248.96 лв. от области – етнография, народно творчество, изкуство, история, медицина, философия, психология, биографски изследвания, произведения, изучавани в училище, критическа литература, художествена литература за деца и за възрастни - от български и чуждестранни автори. Закупените произведения са съобразени с културните и образователните потребности на читателите в библиотеката при НЧ „Васил Левски – 1900“ с. Горна Росица.

С обновяване на библиотечния фонд, основната цел на библиотеката е изпълнена. Постъпилите нови книги ще помогнат за увеличаване броя на читателите в библиотеката и за насърчаване интереса към книгата и четенето. Ще съдействат за развитие на библиотеката като основен център за духовност, придобиване на знания и информация.

В момента библиотечният фонд в библиотеката е 12 360 единици /книги/, оборудвана е с компютър и принтер. Дарените са книги са 145, но за даренията вече няма достатъчно рафтове.

Наложените ограничения от пандемията оказаха въздействие на мобилността и културния живот в селото. Посещенията в библиотеката са 23. Заетите книги са 74.

Културно –образователни дейности

Противоепидемиологичните мерки за намаляване разпространението на коронавируса оказаха влияние върху дейността на мъжката и женска певчески групи, оркестъра, клуба за изучаване на български хора, и рок групата.

До наложените ограничения успяхме да организираме и чествуваме съвместно с Кметството и пенсионерския клуб:

- Бабин ден;
- Честване 148 години от обесването на Васил Левски ;
- Празникът на самодееца - 1 март;
- Националният празник - Трети март;
- Международният ден на жената - 8-ми март;
- Денят на детето.

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ – 1900“ СЕЛО ГОРНА РОСИЦА

Участията на певците от мъжката и женска фолклорни групи към НЧ „Васил Левски – 1900“ с. Горна Росица започнаха с Националния фолклорен фестивал „Насред мегдана в Арбанаси“ - 2021 г., от където се върнаха със Специална награда на НЧ „Иларион Драгостинов - 1897“ – Арбанаси. През месец юли взеха участие в международния фестивал „Фолклорни нюанси“ в гр. Приморско. Двете групи получиха купи, плакети и дипломи за участие. На 30 юли бяха поканени за участие в откриването на Международния фестивал за автентичен фолклор –Дорково 2021 г. След изпълненията им на следващия ден получиха много аплодисменти и поздравления.

Надяваме се през настоящата година да имаме възможност да организираме: викторина - честване на 149 г. от обесването на Васил Левски под надслов „Васил Левски – велик и безсмъртен“, 1–ви март - ден на самодееца; Националния празник Трети март; Осми март – ден на жената; отбелязване на Годоровден; празник по случай първа пролет; 24 – май – Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност; празник на детето – 1-ви юни; участие в традиционния за селото фолклорен фестивал „Фолклорно домино“; Архангеловден – събор на с. Горна Росица; празничен концерт по случай Рождество Христово и Нова година.

Материалната база на читалището се опазва и съхранява добре. С помощта на Община Севлиево се направи ремонт на покрива над салона и сцената в читалището. Дарителят „Агро Ловико“ ЕООД заплати изработването и поставянето на дограма за салона и фойето в читалището.

И през 2022 г. основна цел на Народно читалище “ Васил Левски - 1900 ” с. Горна Росица е утвърждаване и развитие на духовните ценности и съхраняване на националната ни култура и идентичност.

с. Горна Росица

01.02.2022 г.